

## 中美经贸副部级磋商在华盛顿举行

新华社华盛顿9月20日电 9月19日至20日,中美双方经贸团队在华盛顿举行副部级磋商,就共同关心的经贸问题开展了建设性的讨论。双方还认

真讨论了牵头人10月份在华盛顿举行第十三轮中美经贸高级别磋商的具体安排。双方同意将继续就相关问题保持沟通。

这是目前公开的关于开国大典时间最长、内容最完整的视频

## 中央档案馆公布 12分钟完整版 开国大典彩色影像

真实还原伟大的历史时刻



中国人民政治协商会议通过的关于国旗、国徽、国歌、国都、纪年的四个决议草案(1949年9月27日)。

专辑所选档案文献涵盖文件、书信、手稿、照片、录音、影片等多种载体形式,内容丰富、形式多样,部分为首次公开,弥足珍贵,具有极高的文献史料价值。

其中包括毛泽东给周恩来的信、周恩来起草的新民主主义纲领草案初稿、刘少奇在中国人民政治协商会议第一届全体会议上的讲话等手稿档案,朱德在中国人民政治协商会议第一届全体会议上致闭幕词等录音档案。

以俄罗斯联邦档案部门提供的开国大典彩色影片为基础剪辑制作的开国大典影像档案,是目前公开的关于开国大典时间最长、内容最完整的视频,真实还原了这一伟大的历史时刻。

在隆重庆祝中华人民共和国成立70周年之际,中央档案馆精选馆藏珍贵档案文献,推出“从‘五一口号’到开国大典”大型档案文献专辑,近日在国家档案局官方网站重磅发布。

1948年4月30日,中共中央颁布纪念“五一”劳动节口号,发出召开新的政治协商会议、成立民主联合政府的号召,得到各民主党派、各人民团体和无党派民主人士热烈响应,揭开了中国共产党同各党派、各团体、各族各界人士协商建国的序幕。

专辑选取了从1948年4月30日中共中央发布“五一口号”到1949年10月1日开国大典这一时期的馆藏档案文献200余件,包括“中共中央发布‘五一口号’、新政治协商会议筹备会第一次全体会议、新政治协商会议筹备会六个小组工作、中国人民政治协商会议筹备会第二次全体会议、中国人民政治协商会议第一届全体会议、中华人民共和国开国大典”六大板块,集中展现了召开新政协会议、筹建新中国的历史进程。

专辑所选档案文献涵盖文件、书信、手稿、照片、录音、影片等多种载体形式,内容丰富、形式多样,部分为首次公开,弥足珍贵,具有极高的文献史料价值。其中包括毛泽东给周恩来的信、周恩来起草的新民主主义纲领草案初稿、刘少奇在中国人民政治协商会议第一届全体会议上的讲话等手稿档案,朱德在中国人民政治协商会议第一届全体会议上致闭幕词等录音档案。

此外,以俄罗斯联邦档案部门提供的开国大典彩色影片为基础剪辑制作的开国大典影像档案,是目前公开的关于开国大典时间最长、内容最完整的视频,真实还原了这一伟大的历史时刻。

回顾历史是为了服务现实、展望未来。中央档案馆推出“从‘五一口号’到开国大典”大型档案文献专辑,力图以原始档案文献重温新中国成立那段光辉历史,更加深刻展现中国共产党的初心使命,鼓舞广大人民群众爱党爱国的巨大热情,为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗!



中央人民政府的成立

中华人民共和国中央人民政府成立典礼原始影像。(视频截图)



是中国共产党领导全国各族人民

中华人民共和国中央人民政府成立典礼原始影像。(视频截图)

70年过去了,  
此刻再回看,  
依然热血澎湃!

@徐林:看得热血澎湃,美好生活来之不易啊!

@阿强:收藏起来,让后人铭记这一伟大的历史时刻!

@杨谨:原版再现,永久收藏!

@张龙:我一定要让爷爷奶奶看看!

@李宇隆:长这么大,一直以为只有黑白版本的,没想到还有彩色版的开国大典。70年过去了,此刻再回看,依旧看得热血澎湃,热泪盈眶!

@平安是福:祝福伟大的中华人民共和国,永远繁荣昌盛!

据国家档案局官方网站、央视等



扫二维码

看本文视频

## 我和我的祖国

## 从警25年,至今体内两颗铅弹未取出 戒毒所所长曾有个“便衣警察”梦

### 少年壮志 15岁的他立志从警

潘伟于1972年4月15日出生于凉山州会理县益门煤矿一个普通工人家庭,家中排行老四。从小学到初中,他的体育成绩一直拔尖,在全年级名列前茅。

1988年,潘伟还在会理县第二中学读高一。一天晚上,他到学校门口的小卖部买毛巾,被小卖部里满满的人群所吸引。挤进去一看,原来大家正在围观电视剧《便衣警察》。这一看,他就入了迷。

这部电视剧深深打动了他,特别是主题曲《少年壮志不言愁》,更让他萌发了从警的志愿。但当时,家人担心他的安全,没有支持他上警校。

然而,潘伟义无反顾。最终他说服家人,坚持报考了警校。1993年8月,凉山州会理县公安局黎溪派出所,新来了个英俊健壮、阳光帅气的小伙子,他就是潘伟。这一年,他21岁。

### 婚期在即 身中5弹生命垂危

工作不久,他的恋人张容被调到当地林业局护林防火指挥部办公室工作,两人聚少离多。每逢周末,张容都要从县城坐汽车,翻山越岭到74公里外的黎溪派出所看望潘伟。

1999年,潘伟、张容决定于5月1日结婚。4月16日下午5时许,潘伟打电话给张容,说已请了假,当天要赶回县城。然而,直到当晚10点,张容仍不见潘伟的身影。突然,黎溪派出所所长刘建平打来电话,含糊地说:“潘伟在云盘村执行任务时被打伤了,已经在送往县医院的路上。”

放下电话,张容当即打电话给潘伟的大姐潘梅,潘梅询问刘所长后方知实情,“潘伟被人用火药枪打了,具体伤情不知道。”

次日凌晨1时许,几辆警车开进县医院,潘伟被火速抬下车去做手术。早上8时许,潘伟被送入观察室。医生告诉张容:“手术顺



华西都市报-封面新闻  
记者宋潇

利,从腹部、胸部共取出了3颗铅弹。另有2颗铅弹分别距心脏、脾脏太近,加上潘伟血流得太多,取弹条件不成熟,只有等潘伟身体康复了,以后再取出来。”

潘伟入院的前10天,一直处于危险期,医院先后发出了两张病危通知书。直到4个月后,8月20日,潘伟才康复出院。

### “让我先上” 主动请缨抓捕命案嫌疑人

原来,4月16日事发那天下午,潘伟正要离开派出所时,有人匆忙跑来报警:“嫌疑人鲁某某回来了,现在在他房子里。”

鲁某某,男,时年29岁,会理县江竹乡云盘村二组村民。1999年4月5日下午3时许,他持火药枪将本村村民白某某打死,接着又将白某某的母亲杀死后畏罪潜逃。会理县公安局将鲁某某包围在房子里,并抢占了有利地形。4小时后,负隅顽抗的鲁某某被增援的县公安局民警当场击毙。

这次负伤,潘伟被评定为伤残6级,荣立一等功。至今,他的体内仍有两颗铅弹。

“刘所长,我去抓捕鲁某某。”

潘伟主动请缨,和所里几位民警当即赶往鲁家。民警们进入鲁家对底楼各房间逐一搜查后,并未发现鲁某某,最终确定他躲藏在楼上厢房内。当时潘伟说:“鲁某某持有火药枪,我先上。”他警惕地持枪走在前头,楼梯共有6级,当他来到楼梯顶端时,突然,从厢房土墙上一小洞内传来“叭”的一声枪响。潘伟被打中,从两米高的梯子上摔倒在地,当场昏迷。

紧接着,楼上又接连响起了几声枪响。民警把潘伟救出,暂时撤出鲁家。刚出大门,潘伟苏醒过来便问:“鲁某某抓到没有?决不能让他跑掉。”随即,又昏迷了过去。民警迅速组织民兵将鲁某某包围在房子里,并抢占了有利地形。4小时后,负隅顽抗的鲁某某被增援的县公安局民警当场击毙。

这次负伤,潘伟被评定为伤残6级,荣立一等功。至今,他的体内仍有两颗铅弹。



下载封面新闻APP  
加入青蕉拍客得大奖

中国邮政报刊发行

随心订阅  
“邮”享生活



扫码订阅《华西都市报》  
·报刊在线订阅网址 BK.11185.cn  
·客户订阅电话 11185  
·全国邮政营业网点  
·合作服务电话 010-68859199